

合肥七旬老夫妻爱心助学十余载

“我们没什么留给后辈的，唯有发挥余热”



进入八月，合肥仍是高温肆虐。日前，在安徽省希望工程办公室，一位白发苍苍的老奶奶顶着烈日，辗转几趟公交，将手里紧紧捏着的2000元红包送到工作人员手中，为今年即将上大学的贫困学子献出自己的爱心……

记者了解到，自安徽希望工程“爱心圆梦大学”启动以来，这已经是老人及其老伴连续第13年为助学行动捐赠善款了。他们守着这份低调的善心十余载，其精神感染了身边越来越多的人。

□ 星级记者 汪婷婷 实习生 郑倩倩

七旬老夫妻 坚持爱心助学十余载

老奶奶名叫陶美玉，今年73岁，其与79岁的老伴吴国华都并非安徽本地人，但他们却为安徽希望工程事业默默奉献了十余载。“我是南京人，我老伴是河北沧州的，我们在江苏溧水相识，后来转业到合肥，就一直留下来了，如今儿孙们都在合肥发展。”陶美玉告诉记者。

1997年，退休后的陶美玉在家带带孙子、做做饭，日子倒也清闲，但总觉得缺了点什么。直到2007年7月的一天，夫妻二人在电视里看到了一个关于贫困高考生的纪录片，主人公寒寒的家境和励志的精神触动了他们，“当时我家老头都流眼泪了，我没想到他竟然那么感伤，我的心里也是酸酸的。”

第二天天一亮，夫妻俩没顾上煮早饭，就揣着钱包，辗转几趟公交，找到了安徽省希望工程办公室，在

工作人员协助下，捐出了他们的第一笔爱心款：500元。此后的每一年夏天，去希望工程捐款，成了他们的“保留项目”。从500元到1000元到1500元，再到今年的2000元，退休工资并不高的二人，总想竭尽全力为孩子们做点事情。“虽然我们捐的钱不多，但是众人拾柴火焰高，能帮一点是一点。”陶美玉说。

退休不退志 爱心义举感染身边人

十多年下来，陶美玉夫妇捐助的贫困大学生很多都已经毕业成才，有些还定期看望、慰问老两口，始终怀着感恩之心。“我们2010年资助的一个孩子，读了安庆师范，每次到合肥来还带点安庆特产给我们，我们都不舍得孩子花钱，走的时候还给他打包点衣服、被子、毯子。”陶美玉说，自己老了，不需要买衣服鞋子，日子过得去就行，但是孩子们上学的事，决不能因为没钱而耽误了。

除了定期捐助贫困大学生，夫妇二人还曾在2008年雪灾期间，给灾区人民捐款捐物，其小孙子也拿出1000元压岁钱捐给了灾区的小朋友。“我经常对孩子们说，我们没有什么财产留给你们，就希望发挥点余热，把这份善心代代传下去。”此外，陶美玉还经常去合肥明教寺做义工，身边的义工及小区的居民知道了二老的善举后，都深受感动，很多人都纷纷加入到爱心助学的行动中来。

“吴叔叔和陶阿姨是我以前的邻居，他们平时就乐于助人，看到新闻才知道这些年两位老人还在默默地给贫困生捐款，真是我们学习的榜样！”微信名为“柠檬茶”网友说。

“聚沙成塔，集腋成裘。正是有很多这样的爱心捐赠者，才使得我们的助学行动一年年顺利开展，安徽希望工程期待更多爱心人士参与！”安徽省希望工程办公室宣传科副科长刘兵说。

爱心圆梦大学捐赠热线：0551-62815824、62810639

“牵了手就是一辈子 怎么能放弃”

合肥一男子精心守护植物人妻子近8年

星报讯(郑剑松 记者 马冰璐) 一场车祸让妻子经历两次开颅手术，并成为植物人，面对亲朋好友的“好心”劝说，他斩钉截铁地说：“牵了手就是一辈子，怎么能放弃！”今年是合肥市民王金军悉心守护植物人妻子的第八个年头，“我盼着奇迹发生，她能苏醒，和我说话，冲我笑，哪怕她躺在床上一辈子，我也愿意照顾她一辈子。”

今年52岁的王金军家住合肥市庐阳区大杨镇大杨村，他和妻子胡文菊在1992年步入婚姻殿堂，“妻子特别贤惠，她见我工作辛苦，从不让我做家务，知道我爱吃鱼，便苦练了一手做红烧鱼的好厨艺。”王金军哽咽地说，自从车祸发生后，自己再也没吃过那么美味的鱼。

“2011年11月14日早晨，妻子在去做钟点工的路上，被一辆电动车撞倒，头部受伤，做了两次开颅手术，但还是成了植物人。”从此，照顾妻子的重担便落在了王金军的肩上，“我没法再去工地干瓦工，家里的所有开支，包括孩子的学费，都是由大杨镇和大杨村负责牵头救助帮扶的。”

“胡文菊身边离不开人，所以大杨村党委在村域范围内做好党员结对、募捐的同时，积极为王金军申报和争取相关扶持政策，切实解决他们生活上的困难。”大杨村党委书记钱卫伟说，王金军真的很不容易。

8年间，王金军每天都围着病榻上的妻子转，每天3次全身按摩、数十次翻身、早晚擦洗身体……在他的精心照顾下，虽然常年卧床，但胡文菊的身上却一块褥疮都没有，“虽然她还没有意识，也没有真正苏醒，但偶尔眼睛能睁开。”王金军说，出事初期，亲朋好友都说，救不回来了，还是放弃吧。“可我觉得，牵了手就是一辈子，怎么能放弃，我盼着奇迹发生，她能苏醒，和我说话，冲我笑，哪怕她躺在床上一辈子，我也愿意照顾她一辈子。”

合肥大爱父亲捐献造血干细胞挽救陌生患儿

星报讯(记者 祁琳) “对方才周岁，我也是一名父亲，希望他能挺过去。”昨日，今年45岁的韩帮宏捐献出宝贵的生命种子——造血干细胞，成为合肥市第51例、安徽省第184例造血干细胞捐献者，一位年仅一岁的白血病男孩将因此重获生的希望，也是全省造血干细胞志愿捐献救助的最小患者。

韩帮宏一直在合肥工作、生活，家里有爱他的妻子和两个可爱的孩子，女儿开学高二、儿子即将上幼儿园，家庭幸福美满。

大概是2006年，韩帮宏开始无偿献血，每半年左右献一次，坚持了10多年，一共献了7000多毫升，期间，他还加入了中国造血干细胞捐献者资料库。

5月底，韩帮宏接到合肥市红十字会的电话，说他和一位白血病患儿初配成功了，愿不愿意捐献？“当然没问题！我当时就答应了，入库大概有十年了，本来都不抱希望了，没想到真的配型成功了”。韩帮宏说，知道这是挽救生命的大事。

“家里人没有反对，女儿和哥哥最支持我”，韩帮宏笑着说。昨日采集当天，很多人都来到现场陪伴韩帮宏完成捐献，见证他的大爱之举。

“对方患者刚周岁，本应该享受幸福的生活，却经历了这么多痛苦，作为一位父亲，我特别能够体会。我心里一直祈祷顺利捐献，让他尽快手术，听说移植手术后还会有排异反应，真心希望这一次他能够挺过去！”韩帮宏说。

“庆八一”十大将军聚江城 捷途泼墨绘新篇

8月1日，适逢建军92周年，奇瑞控股集团捷途产品序列联合北京八一书画院，在芜湖国际会展中心隆重举办了“捷途传世 途绘新篇”为主题的“庆新中国70华诞，百位将军书画作品展”，十位将军应邀出席。活动现场，捷途X70 Coupe、X90以及X95也盛装亮相，尽显新风采。

国家有实力 自主品牌再发力

北京八一书画院作为一家以军队干部书画艺术家为基础而成立的集专业性、群众性为一体的书画机构，意在弘扬中华民族文化传统，加强军地书画艺术创作与交流，促进书画艺术的发展，为社会主义文化建设服务。奇瑞控股捷途与八一书画院的联动，是为了弘扬中华民族爱国、进取的民族精神，在新中国70华诞之际，表达捷途对军人的致敬。现场老将军们泼墨挥笔，尽显军魂之力，不禁让人肃然起敬。

捷途产品序列自发布以来便一路加速，再加速，连续推出X70、X70S、X90三款热销车型。上市以来，凭借卓越

的性价比、良好的口碑，满足用户需求的“旅行+”配置，10个月销量已破10万台，实现了销量及口碑的双赢。今年下半年捷途还将陆续推出X70 Coupe、X95两款重磅车型，进一步丰富产品序列，满足更多的消费需求。

塑造品牌形象 优化产品质量

书画展活动中，奇瑞控股集团董事长尹同跃先生向出席本次活动的各位将军表以最诚挚的感谢。他表示，今年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。今年车市整体环境严峻，对汽车行业来说充满挑战，作为自主品牌，奇瑞控股集团将不忘初心，牢记使命，以产业报国为己任，创新驱动，追求卓越，发扬百折不挠、敢为人先的“八一”精神，做强自主品牌，实现产业报国。

活动现场，奇瑞控股集团副总经理、捷途总经理鲍思语先生宣布了军人购车政策。鲍总宣布：无论是现役还是退伍军人以及家属购捷途全系产品均可享受9折优惠，还



可享受18/24期贷款贴息，另购车即送捷途黑卡，尊享九大基本权益。促销政策上，在参与“36期0首付0利息以及原值置换”的购车活动同时，可额外享受1000元补贴。

未来，捷途将弘扬“八一”精神，以继往开来的勇气和决心，秉承以用户为中心的理念，持续深耕“旅行+”细分市场，并充分利用集团国际化资源和研发、采购的制造体系，以专注的工匠精神、专业的智能制造能力，打造优质中国车，以智造敬质造，为家庭出行提供便捷，让旅行生活常态化。